

武进区星辰实验学校:

用心守护“舌尖上的幸福”

□ 记者 刘晓科

学校食堂作为学生学习生活的重要保障,其服务水平的高低直接关系到学生的健康成长和学习状态。武进区星辰实验学校多措并举,精准到“胃”,着力提升食品质量和服务水平,做到精心、精细、精勤,用心守护学生“舌尖上的幸福”。该校食堂被评为常州市卫生A级单位。



精心管理 安全又安心

晨曦尚未穿透暗夜,星辰实验学校的食堂已经忙碌起来,工作人员经过专业的培训,对食材进行仔细分拣、切配、清洗……每一道工序都标准化操作,井然有序。

食堂实行单元管理模式,由校长作为主管领导,下设分管人员,分工明确,各司其职,一级对一级负责,有利于责任的追查。落实“五会”制度,全面掌控食堂情况,提升食堂管理水平;在食堂所有进出口、用餐区、备餐间和操作区域全部安装监控,进行实时监控;安排专人专职岗位负责查验“五关”:质量检验关、洗切关、烹饪关、食品保管关、食品溯源关。

星辰实验学校食堂大餐厅分为三层,可同时容纳5000多位学生就餐。用餐时采用分餐制,根据学生年龄特征分

层。一楼是一、二年级学生用餐,由生活老师、食堂职工、任教老师共同协作,分餐到每位小朋友餐盘;二楼是三至六年级学生用餐,学生自主分餐,每桌由桌长负责,值日老师指导监督;三楼是七至九年级学生用餐,学生自主分餐、自我管理,值日老师指导监督。

为了对学生进行食育教育,培养学生自理能力以及协作精神,学校成立学生自主管理委员会,监督管理集队进餐厅,并专门录制了“星辰实验学校文明用餐规范”培训视频供学生学习。由于用餐学生人数众多,九个年级作息时间又有差异,因此学生们错峰错时、不同路线进餐厅用餐。



学校食堂践行“八个一”服务理念,即微笑多一点,抱怨少一点;肚量大一点,脾气小一点;动作轻一点,嘴巴甜一点;脑子活一点,效率高一点。提出“用心工作、爱心育人、真心服务”口号,全面提升食堂“硬基础”和“软实力”。

为了给学生创造一个舒适的就餐环境,学校投资80万元安装中央空调。夏天,根据气温、各楼层特

贴心服务 暖胃又暖心

点分时间段开启空调;冬天,不仅开启空调制热,食堂还采用保温餐盒、保温箱,确保学生吃上热饭、热菜、热汤。

学校食堂关注每一位学生的就餐体验,每周菜品样式丰富不重复,保证荤素搭配有营养。生活部联合政教处还开展“美味星辰”学生最喜爱菜肴评选,评出了经典菜品,通过数据的调查汇总,更换菜品,以贴近学生需求。

为了提升食堂师傅们的手艺,每学年,学校都会举办食堂员工厨艺大比拼,选贤用能;每学期,会对全校师生进行用餐情况满意度调查,根据调查结果来安排下一学期的食堂工作内容;每天,校长陪餐,钉钉平台反馈员工服务与学生用餐情况;中考期间,食堂还会精心推出吉祥励志餐单祝福考生,让学生暖胃的同时又暖心。

爱心“桥梁” 聚力又连心

学校成立膳食委员会,开展家长志愿者进食堂活动。学校领导、家长志愿者、食堂负责人一起严把食材验收第一关,确保每一样食材新鲜、安全。“作为志愿者走进食堂,我还在之前专门学习了食材验收的基本知识,检查下来,我很放心,食材新鲜安全,食堂的操作也很规范。”一位家长志愿者这样说。

学校还定期组织家长代表、学生代表参观食堂,近距离参观厨师做饭的过程,并提出建议,根据建议做出相应的整改。这一举措既提升了家长、学生对食堂工作的理解度、认可度,也督促了食堂工作更细致地开展,搭建了家校之间信任的“桥梁”。



每天,还有家长跟用餐学生惊喜“同框”,“同进食堂、同桌共进、同食检查”,以陪餐的形式,构筑“学校自律、家长参

与”的校园食品安全监管共治模式,共同打造学生餐饮满意工程,让孩子们吃得安全、健康。

“食”刻守护,让美味与健康同行;与“食”俱进,用心为师生服务。在保障食品安全、健康的同时,星辰实验学校还在探索“以食育人”的途径,通过学生动手烹饪、文明就餐等实践尝试,促进学生身心健康发展。

